

## 找律师 请找快报 请找“律师来了”

扫一扫  
加“律师来了”微信  
为你寻找合适的律师

【特别提醒】如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。  
另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:kblst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底端菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动手手指就能便捷下单享受服务。

# 三八妇女节特别福利 上城公安、共青团上城区委员会联合律师来了举办 “喜迎G20 贡献她力量”三八节公益快闪 免费法律咨询服务 利星广场今天下午3点到5点不见不散哦!

记者 段静 何晓燕

今天是三八妇女节,上城区公安分局联合律师来了、共青团上城区委员会举办“喜迎G20 贡献她力量”三八节公益快闪活动。

活动现场,警察叔叔们除了唱歌、跳快闪舞蹈,还会教大家防狼术。“律师来了”也将派出强大的律师团,为姐妹们提供免费法律咨询。现场还有精美礼品相送。

时间:今天下午3点到5点; 地点:湖滨利星爱心广场。

今天提供现场法律咨询的律师是:

杨甜:“律师来了”签约律师、浙江西湖律师事务所副主任

李金光:“律师来了”签约律师、北京炜衡(杭州)律师事务所专职律师、西湖法院特邀调解员

朱佩芳:“律师来了”签约律师、浙江金道律师事务所律师、浙江省十大优秀法律援助工作者

姚伟颖:“律师来了”签约律师、浙江智仁律师事务所律师、杭州市律协婚姻家庭委员会秘书长

吴婷:“律师来了”签约律师、浙江汉鼎律师事务所律师

周碧君:“律师来了”签约律师、浙江腾智律师事务所律师

这几天,“律师来了”微信公众号后台也接到了很多女同胞的咨询。我们摘录部分典型问答供大家参考。

另外,如果今天不能到现场咨询,有任何法律需求,您都可以直接发微信到“律师来了”微信公众号,我们继续竭力为您服务。

## 丈夫离家9个月算家暴吗

问:我想离婚。丈夫离家9个月不归,对孩子没有尽过抚养责任!算家暴?遗弃?我怎样做才能让孩子不受伤害,又能解决这件事?

杨甜:“律师来了”签约律师、浙江西湖律师事务所副主任

答:根据我国现有法律,您说的这种情况,家暴和遗弃都很难成立。你可以起诉要求离婚,分割财产,并要求法院处理孩子的抚养权。但是对方联系不上,可能第一次法院也不一定会判决离婚。

如果一次不成功,可以在判决生效后六个月再起诉。父母离婚对于孩子的伤害是不可避免的。如果能够找到对方,尽量协商解决,可能对大家的伤害最小。

## 哺乳假怎么休?

问:2015年12月,我请的产假还未满98天。现在2016年取消哺乳假了。那我是按2015年算,继续享有哺乳假,还是按照2016年的文件没有哺乳假了?

何钰萍:“律师来了”签约律师、浙江金道律师事务所律师

答:最新的《浙江省人口与计划生育条例》是自

2016年1月14日实施的,你属于在此之前生育子女,仍按照以前的规定执行。

## 试用期怀孕了

问:我在工厂里刚上班一周,还在试用期,却发现怀孕了,这个时候辞工的话,工厂会给工资吗?工厂里做的产品有需要喷漆的,油漆味对人体不好,虽然我不是做喷漆的,但是油漆的味道也会飘到我们车间的。

罗梦倩:“律师来了”签约律师、浙江腾飞金鹰律师事务所律师

答:根据法律规定,劳动者在试用期内提前三天通知用人单位,可以解除劳动合同。用人单位应当根据劳动者实际工作天数结算劳动报酬,具体依照劳动合同约定的试用期工资标准进行工资结算。

## 没有领结婚证想平静分开

问:我与我老公感情不好,但我们没领结婚证,想平静和谐地分开。儿子女儿也同意我们离,小孩愿意陪伴父亲,可如今老公不同意,他把家产卖掉,没有与我商量,也没有平分,如这样上法庭我能赢吗?

姚冰菁:“律师来了”签约律师、浙江腾智律师事务所律师

答:如果是1994年4月1日以后同居生活,又未补办婚姻登记的,只能按同居关系处理。分手的话双方个人名下的财产就归个人,谁名下的财产归谁所有。如果男方转移卖掉的是他个人名下的财产的话,是可以的;一般这种情况下建议是和平分手,签订协议商量财产的处置。当然,女方可以向法院起诉要求处理同居期间的财产关系和孩子抚养问题。

## 被爱情冲昏头脑生了个孩子 抚养费可以要吗

问:我是离婚女人。离婚半年后,认识一个自称离异、有个孩子归女方的男人,我被爱情冲昏了头脑,去年,我和他产下一个孩子,才知道他没有离婚。我可以跟他要抚养费吗?怎么要?

刘昕:“律师来了”签约律师、上海德尚律师事务所嘉兴分所律师

答:依据法律规定,非婚生子女与婚生子女享有同等权利,可向男方主张抚养费,双方协商不成,法院会根据收入状况等因素综合判定。

## 我已经被他打得两次住院

问:我和我老公结婚好几年了,孩子也好几岁了!结婚没多久我们离婚过,离婚后很快又复婚!和好后我们的感情不错!这几年,他赌博输了钱,然后我们争吵次数就多了起来,每次争吵他都会动手打人!

去年到现在,我已经被他打得住院两次了!两次我都没报警!现在我想离婚把孩子带过来,想要点抚养费。请问能要得过来吗?请问如果去告他家暴的话,他会给抚养费和精神损失费吗?

何钰萍:“律师来了”签约律师、浙江金道律师事务所律师

答:如果你决定离婚,可以通过协议离婚或者诉讼离婚。

如果协议离婚,孩子抚养权、抚养费及精神损害赔偿可由双方协商。

如果诉讼离婚,法院也会先主持调解,调解不成的,实施家庭暴力、有赌博等恶习屡教不改的属于法定离婚情形,法院一般会准予离婚。

孩子抚养权由法院从有利于子女身心健康,保障子女的合法权益出发,结合父母双方的抚养能力和抚养条件等因素来判决;不抚养子女的一方应承担抚养费,拒不支付的,可申请法院强制执行。

关于精神损害赔偿,你作为无过错方的原告,须在离婚诉讼时同时提出,同时你应对于主张精神损害赔偿承担举证责任。建议你可以通过证人证言、社区证明、住院病历资料、受伤的照片等综合来证明家庭暴力的存在。

## 领证了我不想去法庭还债

问:我们领证了,然后一起有个店,店里有机器,但也有债务,是婚前他借的。如果他被告,要求还债,但是我不到法庭去,这样债务是不是就不会分到我身上?

吴婷:“律师来了”签约律师、浙江汉鼎律师事务所律师

答:债务如何分配主要取决于债务的性质、债务的形成时间、债务的真实性等问题,如果女方不到庭参与诉讼,那么假如男方陈述中出现的虚假部分,法庭将无法知晓,则不利于保护女方的权益,建议女方准时参与庭审。

## 老公为人担保要负连带责任 我能买房么

问:我老公在几年前为他人借款做了担保(近千万),直到法院判决需负连带责任时我才知晓。我们夫妻双方名下无房产。现小孩读书,我想以自己名义买房且要银行贷款,请问对方会不会要我承担责任,冻结查封房产抵债。或者我离婚买房,对方有权来向我追债吗?

郑筠:“律师来了”签约律师、北京炜衡(杭州)律师事务所专职律师

答:根据您提供的材料,我给予以下法律意见作参考:

第一,您老公对外承担担保责任所产生的债务一般来说属于他的个人债务,原则上不按照夫妻共同债务来认定。

第二,如果您和您老公目前处于夫妻关系存续期间,那么即使您以个人名义购买房屋,您老公仍为房屋的共有人。

第三,如果您老公已经成为或者将来被法院确定为被执行人,那么在你们夫妻关系存续期间夫妻共有财产中属于他的份额仍然是可以被债权人申请强制执行的。

综上,如果您和他目前处于夫妻关系存续期间,那么夫妻共同财产中属于他个人所有的财产是可以被法院强制执行的,即使该房屋有银行按揭。